UFPR - TEA008 - MECANICA DOS SOLIDOS IT - 2025-1 EXAME FINAL
07 de julho de 2025 — Prof. Mauricio Gobbi — Aluno:

. .. . 2 .
v=>54=ds/dt; a=10=dv/dt =5=d*s/dt*>. v, = $ = pB; v, =0; a, =0 = pb+ pB; anzv—:pﬂQ.
p

Vp =T vg = 16; vV, = Z; a,p:i“'—rﬂa; a(;:ré—i—%é; a, =% vp = R; vngécosng; v¢:R¢; w = 6; a=w; wdw = adl

V =wxr; a, = wX(WXr); a; = axXr va = vp+vyp = VBH(WXT)+Viel; aa = ap+ayp = WXT+w X (WXT)+2wW X Viel+-arel;
G=) mivii) F=GiHo=Y) rixmyvi;) Mo=Ho;He=) pixmipi;) Ma=Hg;
TiAUo=To; i+ Vi+Uj_y=To+Vo; T = Z —my||vil|?; Ui- 2_/ v - ds; V—5 2% V =mgh

1

Y F=mAv , > F=mi+ru

1 [25] Um saltador de ski de 80 kg atinge velocidade de 35 m/s no ponto de decolagem A que é inclinado de 30°. Sabendo
que o raio de curvatura da rampa é 40 m, determine a forca que a neve faz nos seus skis no momento que ele atinge o ponto

A.




2 [25] A barra mostrada (todos os dngulos sdo retos) gira em torno de z com aceleragao angular a = 4 rad/s?.Determine a
velocidade e a aceleracao do ponto P quando a velocidade angular atinge w = 2,5 rad/s.
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3 [25] O foguete sai do solo para cima no tempo ¢t = 0. A sua altura é dada por s = At?> + Bt?, onde A e B sdo constantes
a serem determinadas. Apés 12 segundos a velocidade do foguete é 250 m/s e a aceleracio é 30 m/s?. Determine:

(a) [15] a velocidade e a aceleragao iniciais (em t=0);

(b) [10] em que altitude o foguete atinge a velocidade do som (325 m/s).
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4 [25] Na figura o colar A estd se movendo na dire¢gdo mostrada com u = 2 cm/s constante em relagéo & barra.
Simultaneamente a barra gira (ponto fixo B) com velocidade angular w = 0,01 rad/s. Sabendo que L =20 cm e d = 5 cm,
determine: (a) [10] o vetor aceleragio centrifuga e (b) [15] o vetor aceleragdo de Coriolis do colar, ambas expressas no
sistema de coordenadas fixo na barra, como mostrado.
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